



Πανεπιστήμιο Κύπρου  
Ιατρική Σχολή

## Πρόσκληση

Η Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Κύπρου  
διοργανώνει Δημόσια Διάλεξη με ομιλήτη  
**τη Δρα Μαρία Κολιού, Επίκουρη Καθηγήτρια Παιδιατρικής και Λοιμωξιολογίας**  
**της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κύπρου,**  
με τίτλο

**«Ανασκόπηση παιδιατρικών λοιμώξεων στην Κύπρο τα τελευταία χρόνια»**

**Τετάρτη, 19 Ιουνίου 2024, στις 17:15**

Η Διάλεξη αποτελεί μέρος της διαδικασίας ανέλιξης  
της κας Κολιού σε θέση Αναπληρώτριας Καθηγήτριας

Παρέχεται η δυνατότητα παρακολούθησης με φυσική παρουσία στο Αμφιθέατρο Β115, στο Σιακόλειο Εκπαιδευτικό Κέντρο Κλινική Ιατρικής (ΣΕΚΚΙ) και διαδικτυακής παρακολούθησης μέσω της εφαρμογής Zoom στον σύνδεσμο:

### Join Zoom Meeting

<https://ucy.zoom.us/j/62223583153?pwd=xUNYwGJFa8UOaEbNkGTab59VQ2aUt1.1>

Meeting ID: 622 2358 3153

Passcode: 920898

**Περίληψη:** Η Κύπρος βρίσκεται στο ανατολικό άκρο της Μεσογείου θαλάσσης και διατηρεί ισχυρούς δεσμούς με πολλές Ευρωπαϊκές χώρες, ιδιαίτερα την Ελλάδα αλλά και το Ηνωμένο Βασίλειο. Αποτελεί σημαντικό ταξιδιωτικό προορισμό με μεγάλο αριθμό επισκεπτών κάθε χρόνο που την επισκέπτονται είτε για τουρισμό είτε για επαγγελματικούς λόγους. Έχει επηρεαστεί επίσης σημαντικά από την κλιματική αλλαγή ενώ τα τελευταία χρόνια δέχεται μεγάλες ροές μεταναστών και αιτητών ασύλου. Όλα αυτά τα χαρακτηριστικά δημιουργούν ένα μοναδικό προφίλ λοιμωδών νοσημάτων που κυμαίνεται από διεισδυτικές πνευμονιοκοκκικές λοιμώξεις, μηνιγγιτιδοκοκκικές, πυογόνο στρεπτόκοκκο μέχρι τις νόσους που μεταδίδονται με διαβιβαστές και τις ανθρωποζωνόσους. Η διάλεξη θα περιλαμβάνει τα ερευνητικά ενδιαφέροντα και εμπειρία της Δρος Κολιού με έμφαση σε συγκεκριμένες λοιμώξεις κυρίως στον παιδικό πληθυσμό τις τελευταίες 3 δεκαετίες. Η ομιλία θα κλείσει με συμπεράσματα και προσδοκίες για το μέλλον.

**Σύντομο Βιογραφικό:** Η Δρ Μαρία Κολιού είναι Επίκουρη Καθηγήτρια Παιδιατρικής και Λοιμωξιολογίας στην Ιατρική Σχολή Πανεπιστημίου Κύπρου και Ειδικός Παιδίατρος- Λοιμωξιολόγος στο Νοσοκομείο 'Αρχιεπίσκοπος Μακάριος Γ' στην Λευκωσία όπου λειτουργεί την μοναδική Κλινική Παιδιατρικών Λοιμώξεων και Πρωτοπαθών Ανοσοανεπαρκειών στην Κύπρο. Προΐσταται επίσης του Ερευνητικού Εργαστηρίου Λοιμώξεων και Δημόσιας υγείας. Είναι απόφοιτος της Ιατρικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. Διαθέτει τίτλο MSc στην Κλινική Μικροβιολογία και MPH στην Δημόσια Υγεία. Οι διδακτορικές της μελέτες αφορούσαν την Ανοσολογία των νεογνικών λοιμώξεων. Εκπαιδύτηκε στην Λοιμωξιολογία / Ανοσολογία στα νοσοκομεία Great Ormond Street και Royal London / St Bartholomew's στο Λονδίνο. Εργάζεται στο Νοσοκομείο Αρχιεπίσκοπος Μακάριος Γ από το 1996 ενώ από το 2011 μέχρι 2019 εργάστηκε παράλληλα ως Συντονίστρια της Μονάδας Επιτήρησης και Ελέγχου Λοιμωδών νοσημάτων στο Υπουργείο Υγείας. Εργάστηκε έτσι στην Επιδημιολογία και Δημόσια Υγεία των λοιμωδών νοσημάτων και υπήρξε είτε συντονιστής είτε συνεργάτης σε αρκετά ερευνητικά προγράμματα με τοπική ή διεθνή χρηματοδότηση. Τα ερευνητικά της ενδιαφέροντα περιλαμβάνουν την επιδημιολογία των διεισδυτικών πνευμονιοκοκκικών, μηνιγγοκοκκικών, λοιμώξεων από πυογόνο στρεπτόκοκκο και επίσης νοσήματα που μεταδίδονται με διαβιβαστές και ανθρωποζωνόσους. Λόγω της ερευνητικής και κλινικής εμπειρίας της πάνω στα λοιμώδη νοσήματα στον κυπριακό πληθυσμό συμβουλεύει το Υπουργείο Υγείας αφού είναι μέλος σε αρκετές επιστημονικές επιτροπές.

Ιατρική Σχολή, Τηλέφωνο: 22895258, Email: [medschac@ucy.ac.cy](mailto:medschac@ucy.ac.cy)